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A KÉT ERZSÉBET - november 19. 

 
A naptáraink mindennapjára jut egy-egy szentéletű ember, akit Isten példaképül állíthat elénk. 

Ezek között sok magyar szent is van, és ilyen nekünk Árpád-házi Szent Erzsébet, akit nem csak 

magyar szentként tisztelhetünk, hanem „Európa szentjeként” is emlegetik.  

De említsük is meg mellette azonnal Erzsébet asszonyt, a Szeretetláng „Írnokát”, (1913–1985) mai 

korunk magyar misztikusát, akit ugyan nem avattak még szentté vagy boldoggá, pedig méltón 

képviselte az Úr Jézus Tanítását az életében, és már azt is mondhatjuk, hogy a „világban” is, 

hiszen ma (2015-ben) 70 országban imádkozzák már a Szeretetlángot!  

Hatalmas példa mindkét Erzsébet, pedig egymáshoz képest micsoda kontrasztos életek! Egyetlen 

dolog fűzi össze őket: Istenszeretetük, és az, hogy ennek következtében szinte „élő 

Evangéliumként” éltek a világban. 

 

Árpád-házi Szent Erzsébet (1207–1231) Sárospatakon született, majd az 

akkori kor szokásai szerint vőlegénye udvarában nevelkedett, de gyakran 

hazalátogatott. Felnövekedve királynéként élt Türingiában, és lelkével felfogva az 

„Apostoli Királyság” eszmekörének mondanivalóját ebben az úri környezetben is 

az Ég Urát szolgálta. Nem vakította el őt a hatalom, a pompa, ami egy 

uralkodónak és családtagjának kijárt, hanem Istent helyezte első helyre az 

életében, és tette, amit tehetett.  

Legendák szólnak életéről, adakozásáról, pedig a történetek azt is elmondják, 

hogy bizony neki is meg kellett azért harcolnia, hogy szíve szerint tegyen.  

A „rózsa legenda”, vagy amikor a beteg koldust, akit ágyába fektetett, a férje, 

Lajos a Keresztről levett vérző sebekkel borított Krisztusként látta - mind arról 

beszélnek, hogy hogyan próbálták még szeretett és szerető hitvestársát is ellene 

hangolni. A hihetetlenül sok legenda, amely Európa „beteggyógyító” szentjéről 

szól, mindössze – a gyermekkort leszámítva – pár év története! Királynéként is 

betegeket ápolt, böjtölt. Első gyermekének születése után menedékhelyet alapított 

árva gyerekek részére, szegényeket segített. Második gyermeke születése után 

hálából 28 ágyas kórházat alapított, ahol maga is segített a betegápolásban.  

Férje első hadba vonulása idején Erzsébet vette át a tartomány kormányzását. Az éhínségek, járványok okozta sebeket 

orvosolni igyekezett, kinyittatta Wartburg éléstárait, a szegényeket élelmezte. Maga is mértéktartóan élt, vezeklő övet 

is hordott. A családtagok ferde szemmel nézték Erzsébet „pazarlását”. Lajos azonban visszatértekor mindent 

jóváhagyott.  

Férje második hadba indulása után testében az elindult új kis élettel, nagyon beosztó 

életmódot folytatva sokat virrasztott, imádkozott. Ebből a hadjáratból férje már nem 

tért vissza. 1227-ben Erzsébet – 20 évesen – megözvegyült. 

 

Amikor Erzsébet elveszítette férjét, hitvesének királyi rokonsága elvette az 

édesanyától özvegyi vagyonát is, sőt a gyermekeket is, hiszen „nem jól nevelte 

őket”. Az Erzsébetről szóló legenda egyik változata szerint a 20 éves özvegy ekkor 

elmenekült férje családjától. Egy októberi napon észrevétlenül elhagyta Wartburg 

várát a pár nappal férje halála után született, alig egyhónapos csecsemőjével, és két 

másik, nagyobbacska gyermekével. Egyszerű életmódot folytatva, először fonással 

tartotta fenn magát. Gyermekeit a megmaradt ékszereiből neveltette.  

Nem sokkal később az általa alapított kolostorba vonult vissza, és ott is halt meg, 

mindössze 24 évesen, 1231-ben. 

Az Úr Erzsébet általi csodáinak híre gyorsan terjedt, így viszonylag gyorsan, 1235-

ben IX. Gergely pápa szentté avatta.  

 

Szent Erzsébet példája, tettei messzire hangzók, a földi királyi családból származó szent bemutatta 

az Igaz Értéket: nagyobb dolog, és a földi királylányság felett álló az Ég Királyi Gyermekének 

lenni!  

 

Szántó Erzsébet (1913–1985), a későbbi Erzsébet asszony 1913-ban született Budapesten, a család 13. 

gyermekeként. Édesapját 4 évesen a háború miatt veszítette el. Édesanyja, hogy 13 gyermekét eltarthassa, kifőzdét 

nyitott, ám alig egy év múlva a spanyolnátha Erzsébet 7 testvérét elvitte, s egy másik betegség még hamarosan újabb 3 

testvért követelt az élők sorából. Erzsébetet nagyon megviselték ezek az események, mégis az iskolát komolyan vette, 

és gyors felfogóképességének köszönhetően kitűnően tanult. A gyenge szervezetű Erzsébetet először nagyszüleihez 

vitték, majd a nemzetközi „hadiárvák” akció keretében Svájcba került egy jómódú, sokgyermekes családhoz. 
Édesanyja nagy fájdalommal járó betegsége miatt 1924-ben hazatért, de még abban az évben el is veszítette őt.  
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Svájci „nevelőszülei” örökbe akarták fogadni, de egy buta félreértés miatt ez meghiúsult. (Ma már azonban tudjuk, 

hogy Isten Tervében nincsenek „buta félreértések”!) Nem sokkal Édesanyja halála után Erzsébet elveszítette az utolsó 

testvérét is, így vidéki rokonokhoz került, akik elég mostohán bántak vele, igazi „Hamupipőkévé” tették. 15 évesen 

azonban erről a helyről is menekülnie kellett. Ezután alkalmi munkákból élt, sokat éhezett. Ennek ellenére mindig 

feltalálta magát, és 1928 őszén beiratkozott egy ápolónői tanfolyamra, amit sikeresen el is végzett, elhelyezkedni 

azonban nem tudott. 

Istenhez vonzódása azonban mindeme nehézség ellenére a kisiskolásként megtanult I. Parancsolat „… csak Neki 

szolgálj!” félmondatával életprogramja lett. Zárdába akart menni, Istent szolgálni, de két helyről is elutasították. Hol a 

„stafírung”, hol pedig a „hivatás” dokumentáltságának hiánya volt a probléma. Végül a harmadik helyen nem 

utasította el a főnöknő, hanem – miután „megbeszélte” Istennel Erzsébet dolgát – a következőket mondta neki: 

„Fiacskám, az Isten akarata más! Isten neked más, nagyobb hivatást szán, melyet olyan tökéletesen tölts be, ahogy 

csak tudsz!” – és egy idős házaspár címét is megadta, hogy jelentkezzen náluk, „ott ellakhat”.  

Ez valódi útmutatásnak bizonyult, mert nagyon kedvesen fogadták, és velük járhatott szentmisére is. A templomi 

énekkarban ismerkedett meg a nála sokkal idősebb Kindelmann Károllyal, a későbbi férjével. 17 évig tartó 

házasságukból 6 gyermek született. Férjét 1946-ban veszítette el, tüdőgyulladásban halt meg. A kis családot azonban 

ez a haláleset mentette meg a kitelepítéstől (férje sváb származása miatt). 

A hatgyermekes özvegy – éppúgy, mint annakidején édesanyja – mindenféle munkát elvállalt, hogy gyermekeit fel 

tudja nevelni. Ez sem volt azonban egyszerű eset, mert klerikális beállítottsága miatt a kommunista párt emberei 

folyamatosan figyelték, sehol nem lehetett hosszú ideig. Egy alkalommal arra ment haza, hogy az otthonukat is el 

akarják venni tőlük, és újból szembe kellett nézniük a kitelepítés veszélyével. Egetverő „imaostrom” következett a 6 

gyermek és az édesanya részvételével, s ez az ima meghallgattatott: otthonuk nem került a fejük fölül árverésre, itthon 

maradtak. 

 

Az Erzsébet asszonyról szóló ismertető – melynek nagyon lerövidített változatát itt közöltem – 

ezen a helyen a következő bejegyzést teszi: „Erzsébet asszony élete minden tudat alatt működő 

törekvésének egyetlen célja volt az, hogy: alkalmassá tegye lelkét a hihetetlenül nagy feladatra, a 

küldetésre, amely 1961-ben kezdődött.” - Igen, 1961-ben elkezdődött az egyenesen az Égből 

irányított „munka”, amely innentől bearanyozta életét.  

Tudni kell azonban, hogy a hűséges „Írnok” földi élete ettől a Magaslatokból felügyelt munkától 

egy cseppet sem lett könnyebb! Születés és halál, gyermeknevelés, emberi és anyagi küzdelem 

éppúgy megmutatkoztak az életében, mint más ember hétköznapjaiban. És miközben végezte a 

mindennapi teendőket, és sokszor nem is könnyen számlákat rendezett, lelke az Úr Jézussal és a 

Szűzanyával társalgott! --- Ily módon a földi élet „megharcolása”, valamint a nagy kísértésekkel 

tűzdelt lelki-szellemi harc együtt működött, méghozzá éveken át! Ez a mai ember misztikus útjának 

egyik változata! A földi gondok folyamatos küzdelme bizonyította később a kételkedők számára az 

Ég-föld között közvetítő józanságát.  

 

Erzsébet asszony nem élt meg földi gazdagságot. Sőt, inkább ismerte a szegénységet. 

Naplójában megemlíti egy alkalommal, hogy amikor a kommunista időszakban az elkönyvelten 

„klerikális beállítódása” miatt nem kapott munkát – így természetesen pénzt sem –, és csak egy 

almát és egyetlen szelet kenyeret tudott gyermekeinek feltálalni, azt a szépen megterített asztalra 

tette; minden tányérra egy szeletet a kenyérből, és mellé egy szép fényesre törölgetett almát, hogy 

csak úgy ragyogjon az az alma. S utána az egész kis család hálát adott az Úrnak, hogy van mit 

enniük! - És ha nem is több, ennyi mindig jutott a kis család asztalára, néha azt sem lehetett tudni, 

hogy miből és hogyan… 

Jövőnkre mutatóan is elgondolkoztató példa ez, és egyben Tanítás a „Ráhagyatkozásra” is. 

 

Szent Erzsébet nagyon „szem előtt volt” királynéként. Láthatták, tapasztalhatták tetteit. 

Erzsébet asszony rejtett életet élt, neki nem kifelé, hanem csak befelé megélt tettei, és írása lett 

Örökéletre szóló Gyöngy. Ő, a gonoszul megnyilvánuló erőkkel komoly szellemi harcot vívott 

úgy, hogy fogalma sem volt a szellemi oldal megnyilvánulási szokásairól vagy törvényeiről. 

Minden esemény alatt és után a Szűzanyától és az Úr Jézustól kapott magyarázatot, vagyis tanítást, 

és tanácsokat, hogy mit, hogyan kezeljen.* Soha nem tanult ilyesmiről semmit! Vezetése teljesen a 

Legfelsőbb szintről történt, miközben földi, egyházi elöljáróinak is engedelmességgel tartozott. Ez 

a tény sokszor megalázó helyzeteket hozott, és mély lelki traumát jelentett számára, saját 

józanságát is időnként kétségbe vonva. Küzdelmei ebből az irányból is fakadtak, sokszor éppen 

önmagával, önmaga emberi természetével szemben. A Naplóját figyelmesen olvasva azonban az 

ember látja, az Égi Vezetés folyamatosan figyelt rá, s ha meghaladta volna már valami az erejét, az 

Úr közbeszólt: „Elég!”  - és Isteni Szeretetével helyreállította a sötétség szellemének nyomait… 



3 

 

 

 A modern idők „küldöttjének” tettei nem voltak 

nyilvánosak, családban élte meg az evangéliumi útnak ezt 

a formáját. Ő viszont – egyszerűségében és 

tanulatlanságában is(!) – olyan művet alkotott, amely 

világra szóló! Úgy, ahogy a Szűzanya azt jó előre 

megmondta! Hiszen manapság – mint ahogy az 

előzőekben is említettem már – 70 országban vált 

imaforrássá a Szeretetláng! 

A sok könny, fájdalom, kínlódás eleven gyöngyökké 

alakult a leírt sorokban, és hatására Égi Édesanyánk 

egyre szélesebb és szélesebb körben árasztja 

Szeretetlángja Kegyelmi hatását az egész világra! Mert ahogy nő, és egyre erősödik a durva 

sötétség, úgy növekszik Isten „Megtartó Kegyelme” is a Szűzanya által. Égi Anyánk, Királynőnk – 

a Teremtő Atya felé – gyönyörű és hatalmas Közbenjárója az egész emberiségnek!  

És közbenjárása a Szeretetláng Tüzén át „Termő Magokat” hint szét a világban… 

 

Erzsébet asszony Naplóját (melyet 1961-1983 között írt) figyelmesen olvasva az ember rengeteg 

Tanítást kaphat.  

1. Elsősorban természetesen az Úr Jézus és a Szűzanya Szavai, az Ő mondanivalójuk azok, 

melyekre oda kell figyelni, mert amit Erzsébet asszonynak mondtak, azt nekünk is mondják. 

Észre kell azonban venni Isten „nevelési módszerét is”!  

 

2. Az Úr egyetlen szentje, közvetítője, prófétája sem élt könnyű életet. Próba próbát követett, 

és mindegyiknek ott, abban a környezetben, ahová Isten helyezte őket, ott kellett megállni a 

helyüket. És egyöntetű feladat volt mindegyikük számára, hogy Isten Tanításától, a 

Tízparancsolattól jottányit sem térhetnek el! 

Hogy valaki gazdag vagy szegény, tanult vagy alig rendelkezik valamilyen földi bizonyítvánnyal, 

megértő környezettel, szerető férjjel vagy éppen ellenséges családtagokkal, esetleg politikai 

sötétlelkűséggel van körülvéve az illető, stb. - édes mindegy. Istennek ezek nem akadályok abban, 

hogy az adott körülmények között, ahová ő az illetőt helyezte, a lehető legtöbbet kívánja és hozza 

ki választottjából. A földi körülmények a „Szívek és vesék Vizsgálójának” semmit nem számítanak, 

hiszen Ő Mindenható, és ha úgy látja jónak, bármilyen nehéz körülményeken is át tudja lendíteni 

választottját! Viszont hogy ez megtörténjen, ahhoz az illetőnek is tennie kell magáért! 

Az ember lelki-szellemi fejlődése szempontjából is csak egy dolog az „Igaz Szeretet”, és annak 

hőfoka, minősége a lényeges, mely tényezők már magukban hordozzák a megvalósítás 

„hogyanját”. Ha Isten Küldötte kikerül végre az önmaga és 

körülményei alkotta „Jónás gyomrából”, akkor az Úr 

kinyitja előtte azokat a kapukat, amely az Ő Isteni Terve 

megvalósításához feltétlenül szükségesek. Az Úr félresöpri a 

földi akadályokat, és megoldja az emberileg lehetetlennek 

tűnő problémákat. Istennek tényleg semmi nem lehetetlen! 

Az is igaz viszont, hogy ebbe a tervbe semmi önös érdek 

nem csatlakozhat, és az Úr feltétlen engedelmességet vár el!  

A Szűzanya és az Úr Jézus olyan nagy szeretettel erősítgette, 

nevelte Erzsébet asszonyt, úgy megerősíttették hitét, hogy ő a 

maga egyszerűségével, nyelvtudás nélkül még Rómába is 

eljutott két alkalommal, hogy a Szentatyának, II. János Pál 

pápának átadja a Szeretetláng ügyét, annak engedélyeztetését és elfogadását kérve. 

 

A szereteten kívül Isten engedelmességet, alázatot és Vele való együttműködést, és a neki szánt – 

egyébként mindig örömöt adó – feladat megvalósítását kéri Övéitől.  

Erzsébet asszony mindebben tudatlanul is kitűnőre vizsgázott.    
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3. Misztikusok sok esetben, de különösen az írások lejegyzői haláluk után kezdik meg igazán 

szent életüket. 
Árpád-házi Szent Erzsébet rövid élete első felében nem apácaként, úgynevezett „nyitott életet” élt 

abban az értelemben, hogy sokan megismerhették, jótettei szájról szájra jártak.  

Erzsébet asszony azonban rejtett élete során lejegyezte, amire az Úr és a Szűzanya felszólította, 

eljuttatta a megfelelő helyekre az írásokat, de egész lelke, igazi lénye, a Naplójában lejegyzett 

szavai csak halála után kerültek felszínre. Az Isteni Szeretet által a sokat küzdő Erzsébet megérlelt 

emberi szeretete, könnyeinek gyöngy-értéke az Égi Világból adhatott szárnyakat a Szeretetláng 

lejegyzett sorainak is. 

Ebben a tekintetben Erzsébet asszony hasonlít Szent Fausztinához. Az Isteni Irgalmasság ügye a 

fiatal apáca életében a kép megfestésében, a hozzá fűződő rózsafüzér elterjedésében, és a kis 

imafüzet, valamint az Irgalmas Jézus szentképének elterjesztésében látott napvilágot. Hatalmas 

dolog volt ez így is a gyenge kis embernek! 

A valódi, az igazi misztikum pedig csak Fausztina nővér halála után mintegy 30 évvel indult el, 

amikor (a ma már Szent) II. János Pál pápa felkarolta az Irgalmasság ügyét. Akkor kerültek 

napvilágra az Úr Jézus Szavai, és az a szeretettel átitatott mélységes misztikum, amely Szent 

Fausztinát az Isteni Megváltóval összekapcsolta. Mindezzel az Isteni Irgalmasság ügye is komoly 

fordulatot véve, rohamosan kezdett elterjedni a világban.  

És jól van ez így! Mert az Igazi Dicsőség az Úr Jézusé, a mi Megváltó Istenünké, Aki 

Mesterművet alkot a durva lerakódásokkal teli emberlélekből!... 

Hozzá kell azonban tenni, hogy egy ember mélyen megélt személyes élményei megmutatják a 

„köztünk élő Isten” személyességét és közvetlen Szeretetét, s azt az érzést, hogy az Úr annyira 

szeret bennünket, hogy ezt a „személyességet” mindenki számára lehetővé kívánja tenni! Itt van a 

Naplóbejegyzések nagy értéke!  

 
Befejezésül köszönetül álljon itt most egy rövid ima, Erzsébet asszony 

Boldoggá avatásához.  

Istenünk, Te Irántad való lángoló szeretettel ajándékoztad meg Erzsébet 

asszonyt. Ez tette őt méltóvá arra, hogy Szűz Mária Szeplőtelen Szívének 

Szeretetlángját általa ismerje meg a világ. Buzgóságának forrása az 

Oltáriszentségben jelen lévő Krisztus volt, Akit szívébe fogadott, és 

naponta odaadóan imádott. Az Örökélet Kenyerével betelve az ima, a böjt, 

az áldozat, a bűnbánat és az engesztelés által mutatott példát a 

megszentelődésre és a lelkek megmentésére. 

Add Urunk, hogy követhessük őt az erények gyakorlásában, s ha ez 

szándékoddal megegyezik, add, hogy mielőbb oltárainkon tisztelhessük őt! 

Szűzanyánk, áraszd Szeretetlángod kegyelmi hatását az egész emberiségre, 

most és halálunk óráján! Ámen.  

 

Az ima elimádkozása mellett kérjük híres Szent elődjét is, 

Árpád-házi Szent Erzsébetet, hogy támogassa Erzsébet asszony 

ügyét, és segítse erősen a Szeretetláng minél intenzívebb elterjedését, és Magyarországban 

való megerősödését is!  

 
2015-11-22.        Szeretettel: M.G.Mária 

 

1. * Például: A II./4/2-es (2012.10.16 –i, de elsősorban) a 2012.10.17. „Korong vagy plafon” című írásokban. 

2.  Jelen írásnak kiegészítője lesz még egy napjainkra vonatkozó profetikus részlet Erzsébet asszony Naplójából.  
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